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ВИКОРИСТАННЯ РЕЛІКТОВИХ РОСЛИН ДЛЯ ОЗЕЛЕНЕННЯ 

ТЕРИТОРІЙ 

 

Котовська Ю. С., асистент, 

Омелянова В. Ю., асистент 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет», Херсон, Україна 

 

Сучасні міста, як правило, мають екстенсивний тип розвитку, 

обумовлений соціально-економічними причинами. Для компенсації постійного 

погіршення умов в міському середовищі та населених пунктах необхідно, щоб 

система озеленення була максимально різноманітною за своїм складом і 

виконувала санітарно-захисні функції [Бойко, Дементьєва, 2018]. 

З кожним роком зростає практична зацікавленість у вирощуванні 

рідкісних видів рослин для використання в садово-парковому будівництві та 

ландшафтній архітектурі. Великою популярністю нині користуються 

представники реліктових видів (магнолії, гінкго, ліріодендрон, метасеквоя). 

В Україні представники цих видів майже не поширені за межами 

ботанічних садів. Головною причиною є складність отримання вихідного 

матеріалу саджанців (відсутність насіння, труднощі вегетативного розмноження 

тощо) та відсутність досвіду у вирощуванні та догляді. 

Magnolia kobus Thunb. – це листопадне дерево або розкидистий чагарник, 

має запашні молочно-білі квіти. Вони ефектно виглядають на газонах 

поодиноко або розміщенні невеликими групами (3-5 екземпляри), де виконують 

роль центрального естетичного об’єкта. Завдяки своїй газо і пило-витривалості, 

невибагливості до ґрунтів і гарною швидкістю зростання можна рекомендувати 

для озеленення як невеликих міст, районів, так і великих мегаполісів [Дерконос, 

Омелянова, 2018]. 

Ginkgo biloba L. – дерево перспективне для озеленення промислових та 

міських територій вулиць, бульварів південних міст України. Воно є 

резистентним до забруднення повітря, чудово витримує умови загазованості, 

невибагливе до ґрунтів, стійке до протигрибкових і вірусних захворювань, 

майже не пошкоджується шкідниками.  
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Рослина довговічна. Окремі його екземпляри живуть 2000 років, 

підіймаючись за цей час у висоту до 40 м, при товщині стовбура – 1 м. 

[Свистун, 2012]. 

Liriodendron tulipiferum L. – дерево з оригінальної формою листя та квітів 

– слабо запашними, тюльпаноподібними за формою. Ця особливість робить 

його цінним матеріалом для садово-паркового будівництва та озеленення 

населених місць. Ще більше збільшують його декоративну значущість стійкість 

до шкідників і хвороб, мала сприйнятливість до диму і кіптяви, вітро- та 

морозостійкий, довговічний.  

В озелененні дана культура використовується по різному – як солітер на 

газоні чи галявині, у лінійних посадках, в різних за складом групах. Це 

акліматизоване дерево можна поєднувати з могутніми хвойниками.Цей вид 

використовують в озелененні прибудинкових територій, зелених зон біля 

готелів, ресторанів, крамничок, мистецьких, спортивних, адміністративних 

об’єктів [Собко, 2001]. 

Metasequoia glyptostroboides – дерево абсолютно невибагливе до умов 

вирощування, тіньовитривале, але швидше росте на відкритій місцевості. 

Рослина вологолюбна, любить добре зволожені, дреновані ґрунти. 

Морозостійка, комфортно себе почуває при пониженні температури до - 30 

градусів за Цельсієм. 

Декоративно цінною вона виглядає навесні, коли її молоденькі хвоїнки 

розпускаються та восени – хвоя має забарвлення усіх відтінків жовтого, 

рожевого і яскраво-червоного. Молоде дерево добре реагує на весняну 

формувальну обрізку, за допомогою якого можна відкоригувати форму крони 

дерева. 

Розглянуті рослини є особливо цінними в озелененні міст оскільки є 

стійкими до пошкодження шкідниками та хворобами, витримують забруднення 

повітря шкідливими домішками та загалом здатні підвищити естетичну цінність 

об’єктів озеленення міст та селищ. Тому доцільно було б організувати 

розведення і продаж екземплярів цих рослин в розсадниках, садових центрах 

що дало б також можливість виведення нових сортів, використання їх в 

медичних і косметичних цілях. 
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ВПЛИВ ПОЖЕЖ НА ЛІСОВІ ЕКОСИСТЕМИ 

 

Лебєдєва Н. А. 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет», Херсон, Україна 

 

Провідне міжнародне видавництво, яке спеціалізується на літературі в 

галузі комп'ютерних та інформаційних технологій, IGI Global випустило 

колективну монографію англійською мовою «Прогнозування, моніторинг та 

оцінка небезпеки і ризиків лісових пожеж». Автори праці − міжнародна 

дослідницька група науковців. У монографії представлені нові, раніше не 

опубліковані, напрацювання по прогнозуванню лісових пожеж, оцінці їх 

наслідків та боротьбі з поширенням вогню.  

Авторка даних тез брала особисту участь у написанні глави "Вплив 

пожеж на лісові екосистеми", про що й піде мова далі. 

Лісові пожежі становлять велику небезпеку для населення та екології 

багатьох держав, що мають лісові території. Лісові пожежі завдають 

екологічної, економічної та соціальної шкоди. Проблема лісових пожеж 

багатогранна і не має тривіального рішення. В зазначеній проблемі можуть бути 

виділені такі аспекти: по-перше, прогнозування, оцінка та моніторинг 

виникнення лісових пожеж. По-друге, оцінка та моделювання поширення 

лісової пожежі. По-третє, оцінка та прогнозування вигорілої території та 

екологічних наслідків від пожежогасіння. По-четверте, локалізація та гасіння 

лісових пожеж як наземними методами, так і за допомогою авіації. По-п'яте, 

ліквідація наслідків лісових пожеж. У питанні боротьби з лісовими пожежами 

можна виділити підходи до прогнозування виникнення вогнищ лісових пожеж 

та їх подальшої швидкої локалізації та гасіння [Baranovskiy, 2020].  

Як показує практика, погасити лісову пожежу, коли вона набула великих 

масштабів, майже неможливо. Тому саме методи прогнозування лісової 

пожежної небезпеки найбільш перспективні з точки зору гасіння лісових 

пожеж. На даний час існують різні методи та підходи до прогнозування 

небезпеки лісової пожежі, наприклад, детерміновані, детерміновано-імовірнісні, 


